

Az akadémikusok bibliográfiáinak kiadása.

Az Akadémia Elnökségének vonatkozó határozata értelmében ez év elején bekértem a rendes és levelező tagok eddigi tudományos munkásságának, illetőleg publikációjának bibliográfiáját 1955. december 31-ig bezárólag, hogy az Akadémia 1943. december 31-ig folyamatosan végzett ilyenirányú munkáját folytathassa, s az időközben történt 12 esztendő kiesést pótolja.

A felhívásnak az Akadémia rendes és levelező tagjai nagy többségükben eleget tettek /151-ből 116, azaz kb. 77 %/, sőt szívesen tettek eleget, amit az is mutat, hogy többen különnyomatokat kértek, több ízben sürgették az egyesített bibliográfia megjelentetését, s van olyan osztály, mely - amennyiben az Akadémia valamely ok miatt visszalépne a gondolat megvalósításától - saját osztályközleményében akarja ezt a bibliográfiát kiadni.

Az adatok bekérésénél, figyelembe véve a hosszú időbeli kiesést, s azt, hogy az Akadémia korábbi almanachjai nehezen hozzáférhetők, olyan szempontok vezettek, hogy az első új bibliográfiai kiadvány tartalmazza a tagok teljes tudományos, ismeretterjesztő és egyéb alkotó munkájának adatait. A beérkezett anyag mennyiségének és a teljes tagság /a még várható 23 %/ anyagának számbavételével az új kiadvány terjedelme mintegy 30 iv lenne. Bár ez csak egyszeri ilyen erőfeszítést jelentene, mégis célszerűnek látszik e terjedelem csökkentése.

Az Akadémia Könyvtárának igazgatójával folytatott megbeszélés alapján, az előbbieket figyelembe vételével, a kiadvány megjelentetésének realitása érdekében a következőket javasolom:

1./ A kiadvány feltétlenül jelenjék meg, és pedig még ebben az esztendőben, hogy a jövő évben már csak a folyamatosság biztosítása - egyetlen év anyagának közlése - legyen a feladat.

2./ A folyamatosság biztosítása esetén feltétlenül szükséges, hogy a még be nem érkezett anyag is ebben a kiadványban kerüljön közlésre. Az Akadémia régi gyakorlata is az volt, hogy a határidőre beérkezett bibliográfiákat közölte, a többieket a következő esztendőben. A teljesség néhány éven belül így is kialakult. A rendszeres közlés biztosította, hogy az Akadémia tagjai saját érdeküknek is tekintsék bibliográfiájuk beküldését.

3./ Az első kiadvány terjedelmének növelését jelentené, mégis plauzibilisnek látszik, hogy a bibliográfiába belekerüljön azoknak az utóbbi években elhunyt akadémikusoknak bibliográfiája is, akiknek ilyen publikálásra a folyamatosság megszűnése miatt alkalmuk nem volt. /Rudas László, Illyés Géza, Láng Nándor, Csérei József, Marek József, Voinovich Géza, Gimasi Nándor, Szőkefalvi-Nagy Gyula, Schöpfung Aladár, Szentpétery Imre, Jáky József, Mansfeld Géza, Rapaics Raymund, Selényi Pál, Havas András, Riesz Frigyes, Gyéni Mátyas, Bolgár Elek, Szekfü Gyula/. E tudósok anyagának összeállítását a Könyvtár vállalja.

4./ A belső tiszteletli tagokat is fel kell kérni arra, hogy járuljanak hozzá publikációik közzétételéhez.

5./ A terjedelem csökkentésére - a 2.pontban említetten kívül - a következők elfogadását javaslom:

- a./ Azoknak anyagát, akik 1944. előtt a régi Akadémiának is tagjai voltak /a tagok kb. 25 %-a/, az eddigi munkásságukat tartalmazó megfelelő Almanachra való hivatkozással kell csökkenteni.
- b./ Azoknak anyagát, akiknek másutt az utóbbi időben bibliográfiája jelent meg, ugyancsak a megfelelő hivatkozással kell az annak megjelenése óta eltelt idő anyagára redukálni.
- c./ Az ismeretterjesztő, népszerűsítő munkákat vagy teljesen ki kell hagyni, vagy legalábbis nem tételenként külön sorban, hanem folyamatos sorokban kell publikálni.
- d./ Ugyanabban a folyóiratban közölt cikkeket, tanulmányokat egy folyóiratcím alatt kell közölni.

Ezeknek az egyszerűsítéseknek figyelembe vételével a bibliográfia terjedelme előreláthatólag a felére, kb. 15 ivre csökkenthető.

Kérem, hogy az Akadémia Elnöksége a fentiek értelmében határozzon, és az Akadémiai Értesítő /Magyar Tudomány/ különszámaként való megjelentetését 1956. november 30-1 határidőben állapítsa meg.

Budapest, 1956. május 18.

Major Máté s.k.
akadémiai titkár.

F e l j e g y z é s

R u s z n y á k István elnök elvtárs részére.

Tárgy: Az akadémikusok bibliográfiáinak kiadása.

Az Akadémia Elnökségének vonatkozó határozata értelmében ez év elején bekértem a rendes és levelező tagok eddigi tudományos munkásságának illetőleg publikációinak bibliográfiáját 1955. december 31-ig bezárólag, hogy az Akadémia 1943. december 31-ig folyamatosan végzett ilyenirányú munkáját folytathassa, s az időközben történt 12 esztendő kiesést pótolja.

A felhívásnak az Akadémia rendes és levelező tagjai nagy többségükben eleget tettek /151-ből 116, azaz kb 77 %/; sőt szívesen tettek eleget, amit az is mutat, hogy többen különnyomatokat kértek, több ízben sürgették az egyesített bibliográfia megjelentetését, s van olyan osztály, mely - amennyiben az Akadémia valamely ok miatt visszalépne a gondolat megvalósításától - saját osztályközleményében akarja ezt a bibliográfiát kiadni.

Az adatok bekérésénél, figyelembe véve a hosszú időbeli kiesést, s azt, hogy az Akadémia korábbi almanachjai nehezen hozzáférhetőek, olyan szempontok vezettek, hogy az első új bibliográfiai kiadvány tartalmazza a tagok teljes tudományos-, ismeretterjesztő és egyéb alkotó munkájának adatait. A beérkezett anyag mennyiségének és a teljes tagság /a még várható 23 %/ anyagának számbavételével az új kiadvány terjedelme mintegy 30 iv lenne. Bár ez csak egyszeri ilyen erőfeszítést jelentene, mégis célszerűnek látszik e terjedlem csökkentése.

Az Akadémia Könyvtárának igazgatójával folytatott megbeszélés alapján, az előbbieket figyelembe vételével, a kiadvány megjelentetésének realitása érdekében, a következőket javasolom:

1.) A kiadvány feltétlenül jelenjék meg, és pedig még ebben az esztendőben, hogy a jövő évben már csak a folyamatosság biztosítása - egyetlen év anyagának közlése - legyen a feladat.

2.) A folyamatosság biztosítása esetén feltétlenül szükséges, hogy a még be nem érkezett anyag is ebben a kiadványban kerüljön közlésre. Az Akadémia régi gyakorlata is az volt, hogy a határidőre beérkezett bibliográfiákat közölte, a többiekét a következő esztendőben. A teljesség néhány éven belül így is kialakult. A rendszeres közlés biztosította, hogy az Akadémia tagjai saját érdeküknek is tekintsék bibliográfiájuk beküldését.

3.) Az első kiadvány terjedelmének növelését jelen-
tené, mégis plauzibilisnek látszik, hogy a bibliográfiába be-
lekerüljön azoknak az utóbbi években elhunyt akadémikusoknak
bibliográfiája is, akiknek ilyen publikálásra a folyamatosság
megszakadása miatt alkalmuk nem volt. /Rudas László, Illyés
Géza, Láng Nándor, Gelei József, Marek József, Voinovich Géza,
Gimesi Nándor, Szókefalvi-Nagy Gyula, Schöpflin Aladár,
Szentpétery Imre, Jáky József, Mansfeld Géza, Rapaics Raymund,
Selényi Pál, Havas András, Riesz Frigyes, Gyóni Mátyás, Bolgár
Elek, Szekfű Gyula/. E tudósok anyagának összeállítását a
Könyvtár vállalja.

4.) A belső tiszteleti tagokat is fel kell kérni
arra, hogy járuljanak hozzá publikációik közléséhez.


5.) A terjedelem csökkentésére - a 2. pontban
említett kivül - a következők elfogadását javasolom:

- a.) Azoknak anyagát, akik 1944. előtt a régi
Akadémiának is tagjai voltak /a tagok kb
25 %-a/, az eddigi munkásságukat tartalma-
zó megfelelő Almanachra való hivatkozással
kell csökkenteni.
- b.) Azoknak anyagát, akiknek másutt az utóbbi
időben bibliográfiája jelent meg, ugyan-
csak a megfelelő hivatkozással kell az
annak megjelenése óta eltelt idő anyagá-
ra redukálni.
- c.) Az ismeretterjesztő, népszerűsítő munká-
kat vagy teljesen ki kell hagyni, vagy
legalábbis nem tételenként külön sorban,
hanem folyamatos sorokban kell publikálni.
- d.) Ugyanabban a folyóiratban közölt cikkeket,
tanulmányokat egy folyóiratcím alatt kell
közölni.

Ezeknek az egyszerűsítéseknek figyelembe vételével
a bibliográfia terjedelme előreláthatólag a felére, kb 15 iv-
re csökkenthető.

Kérem, hogy az Akadémia Elnöksége a fentiek értel-
mében határozzon, és az Akadémiai Értesítő /Magyar Tudomány/
különszámaként való megjelentetését 1956. november 30-i határ-
időben állapítsa meg.

Budapest, 1956. május 18.


Major Máté
akadémiai titkár.

*Az 5/6. pont kivételével
szöveg! 5.18. Bajnai Annai*

Vigyázz a címszöveggel!

V. d.